
Załącznik do zezwolenia MRiRW nr R -  52/2020wu z dnia 30.12.2020 r. 

 

Posiadacz zezwolenia: 

Westland Sp. z o.o., ul. Generała Henryka Dąbrowskiego 17/5, 84-230 Rumia, tel.: 58 3339033 
 

 

Nawóz do trawników. Zwalcza chwasty  
 

Środek przeznaczony do stosowania przez użytkowników nieprofesjonalnych 

 

 

Zawartość substancji czynnych: 

2,4-D (związek z grupy fenoksykwasów) - 2,86 g/kg (0,286 %)  

dikamba (związek z grupy pochodnych kwasu benzoesowego) - 0,57 g/kg (0,057 %)  

mekoprop-P (związek z grupy fenoksykwasów) - 2,86 g/kg (0,286 %) 

siarczan żelaza (w postaci heptahydratu) - 217,3 g/kg (21,73 %) 

 

 

Dodatkowo środek zawiera mieszankę nawozową (10-2-2):  

całkowitego azotu (N) 10,0%, pięciotlenek fosforu (P2O5) 2,0% (0,9% P), pięciotlenek fosforu (P2O5) 

rozpuszczalny w wodzie 1,9% (0,8% P), tlenek potasu (K20) 2,0% (1,7% K) 

 

 

Zezwolenie MRiRW nr R- 52/2020wu z dnia  30.12.2020 r. 
 

 

 
Uwaga 

H319 Działa drażniąco na oczy. 

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki 

EUH 208  Zawiera 2,4-D. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej. 

EUH401 W celu uniknięcia zagrożeń dla zdrowia ludzi i środowiska, należy 

postępować zgodnie z instrukcją użycia. 

P264 Dokładnie umyć ręce po użyciu. 

P280 Stosować rękawice ochronne/ochronę oczu /ochronę twarzy. 

P305+P351+P338 W PRZYPADKU DOSTANIA SIĘ DO OCZU: Ostrożnie płukać wodą przez 

kilka minut. Wyjąć soczewki kontaktowe, jeżeli są i można je łatwo usunąć. 

Nadal płukać. 

P337+P313 W przypadku utrzymywania się działania drażniącego na oczy: Zasięgnąć 

porady/zgłosić się pod opiekę lekarza. 
 

 

OPIS DZIAŁANIA 

HERBICYD z nawozem w formie granul (GR) do posypywania, stosowany nalistnie, przeznaczony do 

powschodowego zwalczania chwastów w amatorskiej uprawie trawników w ogrodach przydomowych 

i działkowych.  

Dodatek długotrwale działających składników pokarmowych zaspokaja wszystkie ważne potrzeby 

pokarmowe traw wchodzących w skład trawnika.  

Substancje czynne dikamba oraz 2,4-D zgodnie z klasyfikacją HRAC zaliczane są do grupy 4 (dawnej 

grupy O). 

 
 



DZIAŁANIE NA CHWASTY  

Środek pobierany jest przez liście chwastów, powodując deformację i zahamowanie wzrostu roślin 

dwuliściennych. 

 

Chwasty wrażliwe: babka zwyczajna, komonica zwyczajna, koniczyna, drobnogłówkowa, 

przetacznik macierzankowy. 

Chwasty średniowrażliwe: koniczyna biała, rogownica źródlana.  

Chwasty średnioodporne: babka lancetowata, głowienka pospolita, jaskier rozłogowy, mniszek 

lekarski, pięciornik rozłogowy, stokrotka polna. 

 

Trawniki  

Maksymalna/zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 32 g/m².  
 

Termin stosowania: Środek stosować na dobrze zakorzenionych trawnikach (mających powyżej 6 

miesięcy) od maja do sierpnia gdy trawa i chwasty aktywnie rosną, przy temperaturze powietrza 

powyżej 14oC. 

Środek stosować minimum 3 dni po wykonaniu koszenia trawnika, aby umożliwić dobre wchłonięcie 

środka chwastobójczego. 

Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 1 

Środek stosować na obszarze do 500 m². 

 

ŚRODKI OSTROŻNOŚCI, OKRESY KARENCJI I SZCZEGÓLNE WARUNKI 

STOSOWANIA 

Okres od ostatniego zastosowania środka do dnia zbioru rośliny uprawnej (okres karencji): 

Nie wymagany 

 

Okres od ostatniego zastosowania środka na rośliny przeznaczone na paszę do dnia w którym zwierzęta 

mogą być karmione tymi roślinami (okres karencji dla pasz):  

Skoszonej trawy nie przeznaczać na paszę dla zwierząt. 

 

Okres od ostatniego zastosowania środka na rośliny do dnia w którym można siać lub sadzić rośliny 

uprawiane następczo lub inne rośliny :  

Nie wysiewać nasion ani nie sadzić darni przez co najmniej 6 tygodni po zastosowaniu środka. 
 

1. Środek stosować równomiernie na wyznaczonym obszarze ręcznie lub rozsiewaczem kołowym. 

2. W przypadku rozsiewacza kołowego: Dostosować ustawienie lub skalibrować w celu stosowania 

środka w ilości 32 g/m². 

3. Środek stosować, gdy gleba jest wilgotna, a trawa sucha.  

4. W przypadku gdy po upływie 48 godzin od zastosowania środka nie spadnie deszcz trawnik należy 

dokładnie podlać. 

5. Po zastosowaniu środka chwasty mogą odznaczać się silnym wzrostem, a następnie ulegać 

zniekształceniu lub skręceniu oraz więdnięciu. 

6. Po upływie 7–14 dni należy zgrabić zaschnięte chwasty. 

7. Po upływie 7 dni od zastosowania środka trawa na trawnikach stanie się bardziej zielona. 

8. Środek natychmiast usunąć szczotką z chodników, desek, odzieży i obuwia, aby uniknąć 

przebarwień/odbarwień. Nie spłukiwać, gdyż może to spowodować przebarwienia. 

9. Po zastosowaniu środka mogą pojawić się przemijające odbarwienia trawnika. 

10. Unikać ponownego rozsiewania środka na powierzchnię uprzednio potraktowaną oraz zawyżania 

dawki. 

11. Unikać chodzenia lub wpuszczania zwierząt domowych na obszary, w których zastosowano środek, 

aż do opadów deszczu lub podlania trawnika i całkowitego wyschnięcia na nim trawy. 

12. Nie używać ściętej trawy z pierwszych 4 koszeń do mulczowania, przed upływem okresu 6 miesięcy 

od jej kompostowania.  

13. Nie siać ponownie nasion ani sadzić darni przez co najmniej 6 tygodni od zastosowania środka. 



14. Środek nie powinien przedostać się na rośliny wrażliwe, takie jak rośliny ozdobne, w tym kwiaty, 

warzywa itp. 

15. Środka nie stosować: 

 na nowo założonych trawnikach w pierwszym roku po założeniu, 

 więcej niż dwa razy w sezonie, 

 w mieszaninie z innymi środkami ochrony roślin, 

 na powierzchnie brukowane, z uwagi na możliwość trwałego zabrudzenia, 

 w czasie wietrznej pogody,  

 w czasie przymrozków, 

 w okresach suszy, 

 przed ulewnym deszczem, 

 w temperaturze powietrza poniżej 14oC, 

 na obszarze ponad 500 m². 
 

ŚRODKI OSTROŻNOŚCI DLA OSÓB STOSUJĄCYCH ŚRODEK, PRACOWNIKÓW ORAZ 

OSÓB POSTRONNYCH 

Nie jeść, nie pić ani nie palić podczas używania produktu. 

Stosować rękawice ochronne (nitrylowe) i okulary ochronne.  

Po zastosowaniu środka niezwłocznie umyć ręce i zanieczyszczoną skórę. 

 

Okres od zastosowania środka do dnia, w którym na obszar, na którym zastosowano środek mogą wejść 

ludzie oraz zostać wprowadzone zwierzęta (okres prewencji): 

 nie wchodzić do czasu wystąpienia opadów deszczu lub podlania obszaru potraktowanego środkiem  

i całkowitego wyschnięcia trawy,  

 nie wpuszczać zwierząt na teren potraktowany środkiem do czasu całkowitego wypłukania środka  

z powierzchni trawnika (wystąpienia opadów deszczu lub podlania obszaru potraktowanego 

środkiem) i wyschnięcia trawy. 
 

ŚRODKI OSTROŻNOŚCI ZWIĄZANE Z OCHRONĄ ŚRODOWISKA NATURALNEGO 

Nie zanieczyszczać wód środkiem ochrony roślin lub jego opakowaniem. Nie myć aparatury w pobliżu 

wód powierzchniowych. Unikać zanieczyszczania wód poprzez rowy odwadniające z gospodarstw i 

dróg. 

 

Zaleca się stosować środek poza okresami aktywności pszczół. 

 

Nie dopuścić do wysiania/wysypania granul poza obszar stosowania środka. 

 

Unikać niezgodnego z przeznaczeniem uwalniania do środowiska. 

 

WARUNKI PRZECHOWYWANIA I BEZPIECZNEGO USUWANIA ŚRODKA OCHRONY 

ROŚLIN I OPAKOWANIA 

Chronić przed dziećmi. 

Środek ochrony roślin przechowywać: 

 w oryginalnych opakowaniach,  

 w sposób uniemożliwiający kontakt z żywnością, napojami lub paszą, skażenie środowiska oraz 

dostęp osób trzecich, 

 w temperaturze 0 oC - 30oC 

 chronić przed mrozem. 

 

Zabrania się wykorzystywania opróżnionych opakowań po środkach ochrony roślin do innych celów. 

 

Niewykorzystany środek przekazać do podmiotu uprawnionego do odbierania odpadów 

niebezpiecznych. 



 

Opróżnione opakowania po środku zwrócić do sprzedawcy środków ochrony roślin będących środkami 

niebezpiecznymi. 

 

PIERWSZA POMOC 

Antidotum: brak, stosować leczenie objawowe. 

W razie konieczności zasięgnięcia porady lekarza, należy pokazać opakowanie lub etykietę. 

W przypadku dostania się do oczu: Ostrożnie płukać wodą przez kilka minut. Wyjąć soczewki 

kontaktowe, jeżeli są i można je łatwo usunąć. Nadal płukać. 

W przypadku utrzymywania się działania drażniącego na oczy: Zasięgnąć porady/zgłosić się pod opiekę 

lekarza. 

 

Okres ważności  -  2 lata 

Data produkcji   - ......... 

Zawartość netto - ......... 

Nr partii             - ......... 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


